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ТОРОНТО. – 17 жовтня відбувся 
пер ший віртуальний форум Сві
тового Конґресу Українців (СКУ) 
„Єднає мось Україною”. Унікальна 
подія пройшла у прямому ефірі 
суспіль них телеканалів UA:КУЛЬТУРА 
та UA:ПЕРШИЙ, а також в онлайн 

фор маті . В межах ґльобальної диску
сії учасники обговорили, що найбіль
ше єднає українців.

Що спільного у Віцепрем’єрмініст
ра Канади Христі Фріланд, голівуд
ської акторки Віри Фарміґи, зірки 
„Вікінґів” Кетрін Винник та леґендар
ної співачки Квітки Цісик? Як україн
ський Народний дім у польському 
Перемишлі став центром куль турної 
дипломатії?

Про це та інше говорили доповіда
чі Форуму.

Владика Борис Ґудзяк, архиєпис
копмитрополит Філядельфійський 
Української ГрекоКатолицької Церк
ви в США, Голова Відділу зовнішніх 
церковних зв’язків Української Гре
коКатолицької Церкви та президент 
Українського Католицького Універ
ситету, підчеркнув, що „Укра їн ська 
громада поза межами України три
мається там, де вже майже півтора 
століття існують українські церкви”.

 Окресливши ролю української 
церкви Владика Борис сказав: „Нас 
тримає разом молитва, нас тримає 
разом радість. Часто заклики до 
патріотизму є дещо моралізатор

Світовий Конґрес Українців провів перший
віртуальний форум „Єднаємось Україною” 

В Україні 25 жовтня відбулися міс
цеві вибори, на яких обрали голів 
міських, сільських та селищних рад, 
депутатів до рад усіх рівнів від гро
мад. Явка цього року була рекордно 
низькою: за даними Центральної 
виборчої комісії (ЦВК) тільки 36.8 
відс. українців прийшли на дільниці і 
проголосували. Це на 10 відс. менше, 
ніж на виборах у 2015 році. 

Друга тура виборів відбудеться 
там, де кандидати набрали менше 50 
відс. голосів виборців. У зв’язку з 
можливими судовими розглядами 
друга тура може відбутися в грудні.

Станом на 28 жовтня ЦВК повідо
мляла, що в реґіонах завершується 
процес підрахунку. Блискавичного 
оголошення результатів очікувати 
не варто. 

У Києві згідно з результатами екзит
полів з великим відривом пере магає 
Віталій Кличко з 47.8 відс. (за даними 
групи „Рейтинґ). Якщо він набере 
менше 50 відс., то позмагається з 
Олександром Поповим від „Опозицій
ної плятформи – За життя” (ОПЗЖ).

У Миколаєві у другу туру виборів 
виходять чинний голова міста Олек
сандр Сенкевич від партії „Пропози
ція” та Владислав Чайка (ОПЗЖ).

У Полтаві посадник Олександр 
Мамай має 30 відс., Сергій Іващенко 
18 відс.

У Чернігові проходили позачергові 
вибори до Верховної Ради. Анатолій 
Гунько від „Слуги народу” переміг з 
34.1 відс. голосів. На виборах посад
ника найбільше голосів набрав чин
ний міський голова Владислав Атро
шенко – за нього проголосували 85 
відс. виборців.

У Львові за даними екзитполів 
посадник Андрій Садовий набрав 
41.12 відс., Олег Синютка – 27.38 відс. 

У Дніпрі найбільше голосів, 44.47 
відс., виборці віддали за чинного 
посадника Бориса Філатова. 

У Сумах партія „За майбутнє” про
водить паралельний підрахунок 
голосів, згідно з яким лідирує чин
ний посадник Олександр Лисенко 
(„Батьківщина”) – 44.85 відс.

У Харкові згідно з результатами 
опитування, проведеного студією 
Савіка Шустера, „Україна 24” і „Liberty 
Report”, у першому турі перемагає 
посадник Генадій Кернес, набравши 
57.90 відс. 

У Херсоні найбільше голосів 

Місцеві вибори: що відомо
про результати голосування

Українці відповіли на запитання Президента Володимира Зеленського
КИЇВ. – Президент України Володимир 

Зеленський 13 жовтня у відеозверненні 
оголосив, що 25 жовтня, крім місцевих 
виборів, відбудеться всенародне опиту
вання. Українцям запропонували відпо
вісти на п’ять запитань, які стосуються 
запровадження довічного ув’язнення за 
корупцію в особливо великих розмірах, 
створення на Донбасі вільної економіч
ної зони, скорочення кількости депута
тів у Верховній Раді до 300 осіб, леґаліза
цію медичного канабісу та порушення 
на міжнародному рівні питання про 
використання ґарантій безпеки, визна
чених Будапештським меморандумом.

Директор соцгрупи „Рейтинґ” Олексій 
Антипович, презентуючи 26 жовтня на 
пресконференції підсумки екзитполу, 
повідомив про наступні результати.

Право України на використання ґаран
тій безпеки, визначених Будапештським 
меморандумом, підтримують 78 відс. 
тих, хто брав участь у виборах і в опиту
ванні, 10 відс. не підтримують, 12 відс. не 
змогли відповісти. 

Леґалізацію канабісу в медичних 
цілях для полегшення болю тяжкохво

рих підтримують 70 відс., 24 відс. не під
тримують. 

Ідею довічного ув’язнення за коруп
цію в особливо великих розмірах під
тримує 81 відс., 16 відс. не підтримують. 

Ідею створення вільної економічної 
зони на території Донецької і Луганської 
областей підтримують 45 відс., 43 відс. 
не підтримують, 12 відс. не визначили
ся. 

Скорочення кількости народних депу
татів до 300 осіб підтримують 95 відс., 4 
відс. не підтримують. 

Серед дільниць, які охопило дослі
дження групи „Рейтинґ”, на 69 відс. діль
ниць проводилось опитування, ініційова
не президентом. На тих дільницях, де 
опитування не проводилось, більшість 
(67 відс.) відповіла, що взяли б участь у 
ньому, якби воно проводилось .

Загалом, в опитуванні найактивніше 
брали участь виборці партії „Слуга наро
ду”(63 відс. брали участь, 37 відс. – ні), а 
найменше – виборці партії „Европейська 
солідарність”(27 відс. брали участь, 73 
відс. – ні).

Укрінформ
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Президент Світового Конґресу Укра
їн ців Павло Ґрод бере участь у вір
туальному форумі „Єднаємось 
Украї ною”. (Фото: СКУ)

За даними екзитпола станом на 20 год. 25 жовтня 2020 р.
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 � На виборах були міжнародні спостерігачі 

КИЇВ. – За місцевими виборами спостерігала 
об’єднана місія Українського Конґресового 
Комітету Америки (УККА) та Світового Конґресу 
Українців (СКУ). Ріно Доменіко з США – голо-
ва спостережної місії від УККА, спостерігав за 
проведенням виборів в Україні, починаючи з 
1996 року. Але нинішнє голосування унікальне: 
пандемія. Якщо на попередніх виборах місія 
української діяспори була другою за чисель-
ністю серед інших міжнародних місій в Україні, 
то нині вона – лише п’ята. УККА та СКУ спіль-
но зареєстрували близько 30 спостерігачів із 
шести країн. Причому більшість живе і працює в 
Україні. „Місцеві вибори, які проходять сьогодні 
в Україні, дійсно складніші, ніж будь-які попе-
редні, як для України, так і для нашої місії спо-
стереження”, – сказала головний спостерігач 
місії СКУ Наталія Немилівська. Свої попередні 
висновки про те, як пройшли місцеві вибори в 
Україні, обидві спостережні місії закордонних 
українців обіцяють оприлюднити 28 жовтня. 
(Голос Америки)

 � Створено Раду соціяльного розвитку реґіонів 

КИЇВ. – 23 жовтня в Офісі Президента України 
під головуванням заступниці керівника Офісу 
Президента Юлії Соколовської відбулося перше 
засідання Ради соціяльного розвитку реґіонів 
при главі держави. Рада є спеціяльно створеним 
координаційним майданчиком, який дає змогу 
синхронізувати діяльність та узгоджувати цілі 
та напрямки при формуванні й здійсненні соці-
яльної політики між центральними органами 
виконавчої влади та місцевою владою. Темою 
обговорення була реформа соціяльного захисту 
та захисту прав дітей у процесі децентралізації 
в країні. Як наголосив Заступник міністра роз-
витку громад та територій В’ячеслав Негода, 
у кожній об’єднаній територіяльній громаді 
має бути створений центр надання адміністра-
тивних послуг. Заступник міністра соціяльної 
політики Віталій Музиченко додав, що з 1 січня 
2021 року підключення до цифрової плятформи 
„Соціяльна громада” буде для органів місцевого 
самоврядування безкоштовним. Було поставле-
но завдання Міністерству фінансів, Міністерству 
розвитку громад та територій і Міністерству 
соціяльної політики спільно напрацювати про-
позиції щодо оптимальної моделі сфери соці-
яльного захисту в умовах децентралізації. (Прес-
служба Президента України)

 � Уряд створив Держсервісбуд

КИЇВ. – Кабінет Міністрів 13 березня ухвалив 
постанови про ліквідацію Державної архітек-
турно-будівельної інспекції (ДАБІ) та створен-
ня окремих органів, між якими будуть розпо-
ділені її функції. Відповідні постанови набули 
чинности 15 березня. Уряд створив Державну 
сервісну службу містобудування України 
(Держсервісбуд), основними завданнями якої є 
надання права на виконання будівельних робіт, 
прийняття в експлуатацію закінчених будів-
ництвом об’єктів. Також утворено Державну 
інспекцію містобудування та Державне аґент-
ство з технічного реґулювання у містобудуван-
ні. Постанова про ліквідацію ДАБІ нині оскар-
жується в Окружному адміністративному суді 
Києва. Судове засідання у цій справі заплянова-
но на 4 листопада. 22 жовтня Кабінет Міністрів 
ухвалив рішення про відсторонення Юрія 
Васильченка з посади голови ДАБІ, а Олексія 
Башкірова – з посади голови Держсервісбуду. 
„Зміна керівництва ДАБІ та Держсервісбуду 
сприятиме знищенню корупції у цій сфері”, – 
заявив 23 жовтня голова виконавчого комі-
тету Національної ради реформ Михайло 
Саакашвілі. За його словами, у попередні роки 
корупція в архітектурно-будівельній галузі 
контролювалася з найвищих владних кабінетів, 
зокрема з Адміністрації Президента та уряду. 
Нині Президент Володимир Зеленський осо-
бисто опікується викорененням корупції у цій 
сфері. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ В Офісі Президента України „здивовані”
формулюваннями суду щодо книги про Стуса

Після зустрічі Медведчука з Путіном 

Офіс Президента України 19 жовтня оприлюд
нив вміщений нижче документ „Щодо резонансно
го „літературного” рішення суду”. 

Взяли до відома рішення Дарницького районного 
суду міста Києва щодо книги „Справа Василя Стуса”. 
Також взяли до відома заяви автора книги Вахтанга 
Кіпіані та представників видавництва про намір 
подати апеляцію. Це щонайменше свідчення того, 
що суспільство готове відстоювати свої права.

Безумовно, здивовані деякими формулювання
ми у вказаному рішенні. Хоча не ставимо під сум
нів незалежність судової гілки влади.

Однак, оскільки ця книга є опрацюванням 
реальної репресивної кримінальної справи проти 
Василя Стуса, яка була порушена в СРСР та за якою 
він був засуджений, вважаємо дивним визначення 
позивача Медведчука В. В. як „персонажа (дійової 
особи) твору”. 

Більшу частину змісту книги становить точний 
передрук матеріалів кримінальної справи. Тобто, 

суто документальна основа книжки не викликає 
найменших сумнівів. Отже, саме за цією логікою 
книги, Медведчук В. В. є учасником справжнього 
процесу, який мав місце в історії, а не просто „пер
сонажем твору”. Поведінка учасника проаналізова
на виключно на підставі документально зафіксо
ваних фактів, які не є продуктом літературної 
творчості авторів і літературною вигадкою.

Наголошуємо при цьому, що цензура в Україні 
прямо та недвозначно заборонена Конституцією. 
У будьяких проявах.

Виходимо з того, що наукові дослідження істо
рії, опрацювання матеріялів історії нашого народу, 
зокрема за допомогою інструментів публіцисти
ки, не можуть обмежуватися через емоції окремих 
учасників подій минулого. Незалежно від сьогод
нішнього статусу та політичної позиції цих учас
ників.

Закликаємо всіх громадян мати сміливість чес
но дивитися на події минулого нашого народу та 
дії або бездіяльність окремих осіб.

КИЇВ. – Національна рада з питань телебачення 
та радіомовлення 15 жовтня призначила позапля
нові перевірки телеканалів „NewsOne”, „112 
Україна” та „Z ZIK” через трансляцію зустрічі 
народного депутата від партії „Опозиційна плят
форма – За життя” Віктора Медведчука з Прези
дентом Росії Володимиром Путіном, яка відбулася 
у Москві. Рішення про призначення перевірок 
було ухвалене одноголосно.

„В ефірі телеканалу „NewsOne” 68 жовтня цього 
року зафіксовано три трансляції з „повною” версі
єю цієї зустрічі і ще 11 трансляцій, де показували 
фраґменти зустрічі з редакційним коментарем 
телеканалу. Загальний хронометраж усіх передач 
становив 1 год. 30 хв. Темою обговорення стали 
налагодження відносин Російської Федерації з 
Україною, постачання російської вакцини від 
СОVID19 „Супутник V” в Україну та святкування 
75річчя перемоги у Великій Вітчизняній війні”, – 
мовиться у повідомленні Нацради.

Ту саму зустріч на телеканалі „112 Україна” 
транслювали також 68 жовтня у передачі під 
назвою „Важливо” (загалом 23 рази із хронометра
жем 3 год. 25 хв.).

67 жовтня на телеканалі „Z ZIK” було зафіксова
но два включення в передачі „Деталі дня” і дві тран
сляції в рубриці „У нас багато новин”. Загальний 
хронометраж усіх передач становив 57 хв. Вони 
також стосувалися зустрічі, що відбулася в Москві.

У Національнiй раді з питань телебачення та раді
омовлення нагадали, що В. Путін займає посаду, яку 

„можна віднести до органу державиаґресора”.
„Його висловлювання за своїм стилістичним і 

семантичним значенням є твердженнями, які 
можуть створити сильне враження у переконанні 
авдиторії в позитивному ставленні очільника кра
їниаґресора до України та українського народу, 
бажанні налагодити відносини між країнами, 
незважаючи на „складний” характер відносин. 
Поширення подібної інформації у засобах масової 
інформації України спрямоване на формування 
позитивного образу В. Путіна, гуманізацію та 
популяризацію в Україні органу державиаґресо
ра, що може створити загрозу національним 
інтересам та національній безпеці України в 
інформаційній сфері, оскільки має значний потен
ціял, спрямований на підрив обороноздатности, 
деморалізацію особового складу Збройних Сил 
України та інших військових формувань, провоку
вання екстремістських проявів, підживлення 
панічних настроїв, загострення і дестабілізацію 
суспільнополітичної та соціяльноекономічної 
ситуації, розпалювання міжетнічних і міжконфе
сійних конфліктів в Україні”, – мовиться у заяві 
Нацради.

Також зазначалося що учасники передач, де 
обговорювалася ініціятива В. Медведчука щодо 
постачання в Україну російської вакцини проти 
коронавірусу, „не були спеціялістами в галузі 
медицини чи молекулярної біології і представля

Зустріч Віктора Медведчука (зліва) і Володимира Путіна у Москві 6 жовтня 2020 року. (Фото: 
Дмитро Астахов, ТАСС)

(Закінчення на стор. 15)
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 � Кіпрська Церква визнала ПЦУ

КИЇВ. – 24 жовтня Кіпрська Церква визна-
ла Православну Церкву України (ПЦУ). Про 
це повідомив заступник голови Управління 
у зовнішніх церковних зв’язків ПЦУ Єпископ 
Євстратій Зоря. Кіпрська церква стала тре-
тьою Церквою, яка визнала ПЦУ після Грецької 
Церкви та Олександрійського Патріярхату. 
(Укрінформ)

 � Посадники міст на виборах

КИЇВ. – Міський голова столиці Віталій Кличко 
повідомив, що не голосуватиме на місцевих 
виборах, адже перебуває на самоізоляції через 
захворювання на коронавірус. Вірус уразив 
його в останній день перед виборами. У Львові 
Андрій Садовий, який вже 14 років очолює 
міську раду і знову кандидує на посаду місько-
го голови, спершу не зміг проголосувати, тому 
що не знайшов вдома пашпорт громадянина 
України. Пашпорт знайшла його теща Марія 
Михайлівна. На виборчу дільницю А. Садовий 
приходив з дружиною, молодшим сином і 
тещею. (Укрінформ)

 � Студента відрахували з університету 

КИЇВ. – 21-річний студент Іларіон Борисенко, 
який осквернив пам’ятник Героям Небесної 
сотні в Києві, справивши біля нього вночі 22 
жовтня природну потребу, відрахований з 
Державного університету телекомунікацій. Про 
це повідомив 24 жовтня Заступник міністра вну-
трішніх справ Антон Геращенко. (Укрінформ)

 � Український фільм визнали найкращим

ВАРШАВА. – Український фільм „Із зав’язаними 
очима” українського режисера Тараса Дроня 
визнаний найкращим фільмом на Варшавському 
кінофестивалі. На церемонії нагороджен-
ня були присутні режисер Т. Дронь, продю-
серка Валерія Сочивець і співсценарист Якуб 
Присяк. Т. Дронь отримав грошову нагороду 
в розмірі 10 тис. злотих (близько 3,000 дол.). 
Події фільму розгортаються в сучасній Україні 
після закінчення війни. Стрічку випустила ком-
панія „Сучасне українське кіно” з підтримкою 
Міністерства культури України, Львівської 
обласної адміністрації, Давидівської сільської 
об’єднаної територіяльної громади, Львівської 
міської ради та копродюсера Олександра 
Берби, власника інвестиційної компанії „Asgard”. 
(Укрінформ)

 � Від коронавірусу помер кандидат 

ХРИСТИНІВКА, Черкаська область. – У ніч на 25 
жовтня від коронавірусу помер кандидат до 
міської ради від „Европейської солідарности” 
Олександр Кучеренко. Він був першим номе-
ром у списку, а також кандидатом до обласної 
ради від Христинівки. („Українська правда”)

 � Засмучені діями Угорщини

КИЇВ. – Міністер закордонних справ Угорщини 
Петер Сійярто 25 жовтня закликав угорців 
Закарпаття підтримати на місцевих виборах 
Партію угорців України. Міністерство закор-
донних справ України негайно заявило, що гли-
боко засмучене, що у такий спосіб „офіційний 
Будапешт нахабно підтвердив своє пряме втру-
чання у внутрішні справи України і завдав під-
ступного удару послідовним зусиллям України 
конструктивно вирішити наявні в українсько-
угорських відносинах проблеми”. „Неприйнятні 
підказки виборцям з Будапешта порушують 
законодавство України і не залишають україн-
ській стороні іншого вибору як жорстко реаґу-
вати на такі кроки відповідно до усталеної між-
народної практики та законодавства України. 
Нагнітання угорською стороною емоцій та 
провокування громадян України не поважати 
Конституцію України та її закони приречені на 
провал”, сказано у заяві. („Українська правда”)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬБілорусь: протистояння триває

Коронавірус: жодна область України
не готова до послаблення карантину

МІНСЬК. – 25 жовтня закінчився термін „Народ
ного ультиматуму”, пред’явленого Світланою 
Тихановською, яка вимагала, щоб Олександр 
Лукашенко оголосив про відхід, у Білорусі припи
нилося насильство щодо мирних протестувальни
ків, а політв’язнів звільнили. Умов ультиматуму 
виконано не було, тому на початку доби 26 жов
тня С. Тихановська оголосила „Народний страйк”.

26 жовтня в країні розпочався маштабний про
тест і загальнонаціональний страйк. Працівники 
деяких підприємств не вийшли на зміни. З вели
ких промислових підприємств країни та об’єктів 
загальнодержавної інфраструктури згадані 
„Гродно Азот”, МАЗ, МТЗ, МЕТЗ, БелОМО, Білорус
нафта, МЗКТ, а також Білоруська залізниця.

С. Тихановська також вказала на підприємства 
приватного бізнесу, більшість з яких „на підтрим
ку страйку співробітників державних підпри
ємств” зупинили 26 жовтня свою роботу під різни
ми приводами. Вона подякувала працівникам 
ITсфери, студентам і пенсіонерам, які проводили 
того дня численні акції протесту, а також медикам, 
які рятують життя білорусів, і водіям, які бльоку
вали пересування спецтехніки силовиків, пред
ставникам білоруської діяспори, які організували 
збір денних платень до фонду допомоги страйку
ючим (вже зібрано понад 450 тис. евро).

Увечері 26 жовтня протестувальники вийшли 
на вечірній протест у Мінську, їх розігнали силови
ки. Демонстранти ховалися в крамницях і кав’яр
нях. Силовики деяких із демонстрантів били. 
Понад 250 осіб затримали в Білорусі під час акцій 
протесту 26 жовтня. Найбільше затриманих у 
Мінську і Гродно. 

26 жовтня пенсіонери зібралися у центрі 

Мінська на четвертий марш. Вони знову пройшли 
головним проспектом столиці Білорусі до площі 
Якуба Коласа. Цього разу до акції пенсіонерів 
вперше долучилися студенти, а під час руху коло
ни до неї приєдналися люди різного віку. У колоні 
було кілька тисяч людей. Силовики не перешко
джали її руху, обійшлося без затримань. 

Тиждень раніше, 19 жовтня, центром Мінська 
пройшли дві ходи: „Марш мудрости” з участю пен
сіонерів, прихильників змін, і ще один марш – при
хильників Олександра Лукашенка.

Учасники обох маршів зібралися на площі 
Незалежности в Мінську. Звідси обидві ходи про
йшли проспектом Незалежности.

Прихильники О. Лукашенка підійшли до площі 
Перемоги, поклали там квіти і попрямували до 
автобусів, що чекали на них неподалік. Учасники 
опозиційного „Маршу мудрости” пройшли мар
шем до площі Якуба Коласа. Там їх зустріли волон
тери, які пригощали пенсіонерів чаєм з печивом. 
Наприкінці акції протестувальники співали пісні 
„Купалінка” і „Мура”.

20 жовтня суд Центрального району Мінська 
визнав телеграмканал „Nexta Live” і логотип 
„Nexta” екстремістськими матеріялами, пише біло
руське державне аґентство БелТА. Йдеться про 
організацію та публічні заклики до здійснення 
масових заворушень.

Міністерство інформації за рішенням суду має 
внести канал і логотип „Nexta” в список екстре
містських матеріялів, обмежити доступ до інфор
маційних ресурсів, що містять аналогічні найме
нування. Рішення суду підлягає негайному вико
нанню.

Радіо Свобода, Укрінформ

• Зараження коронавірусом станом на 28 жов
тня: у світі захворіли 44,328,799 осіб, померли 
1,173,225, одужали 32,493,595; у США захворіли 
9,039,170 осіб, померли 232,101, одужали 
5,878,859; в Україні захворіли 363,075 осіб, помер
ли 6,755, одужали 148,642. 

• Станом на 28 жовтня Київ та жодна область 
України не готові до послаблення карантину. 
Найвищий показник захворюваности за 14 днів 
зафіксований у Чернівецькій (409.1 на 100 тис. 
осіб), Хмельницькій (378.7), Житомирській (356.7) 
областях. Найменший показник захворюваности – 
у Кіровоградській (87.9), Вінницькій (120.3) та 
Херсонській (131.1) областях.

• Кабінет Міністрів 28 жовтня виділив з так 
званого „коронавірусного” фонду 1,979,058,000 

грн. на доплати поліцаям, які забезпечують жит
тєдіяльність населення на період дії карантину. 
Загальна сума на доплати співробітникам Націо
нальної поліції склала 4,228,919,000 грн. 

• З початку епідемії Міністерство охорони 
здоров’я збільшило кількість ліжок для прийман
ня хворих на коронавірусну хворобу з 12 тис. до 40 
тис. Міністер охорони здоров’я Максим Степанов 
сказав, що максимальна кількість ліжок для ліку
вання хворих на коронавірус у стаціонарах може 
становити 52 тис. Він зазначив, що медична систе
ма України, як і будьяка інша, має певні ресурсні 
обмеження як щодо ліжкового фонду, так і щодо 
кількости підготовлених медичних працівників.

Укрінформ

У перший день після закінчення ультиматуму Світлани Тихановської студенти долучились до народ
ного страйку. На фото: студенти Білоруського державного університету. (Фото: svobodaorg)
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 � Напруження між ЕС і Туреччиною

БРЮСЕЛЬ. – Напруження між Европейським 
Союзом (ЕС) і Туреччиною зросло після того як 
Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган 24 
жовтня поставив під сумнів ментальний ста-
тус Президента Франції Еманюеля Макрона. 
Він це зробив у відповідь на заяви Е. Макрона 
про проблеми з радикальними мусульманами 
у Франції, котрі практикують, за його слова-
ми, „іслямський сепаратизм”. Внаслідок цього 
Франція відкликала свого посла для консуль-
тацій. Европейська Комісія, яка є екзекутивним 
органом ЕС, сказала 25 жовтня, що турецький 
президент мусить змінити підхід, якщо він не 
хоче розладнати намагання ЕС відновити діялог 
з його країною. Президент ЕС Чарлз Мішель 
звинуватив Туреччину, що вона вдалась до 
„провокацій” і „образ”. Німеччина, Голяндія, 
Греція та Кіпр виступили в обороні Франції. Але 
26 жовтня Р. Ердоган виступив з промовою, в 
якій він звинуватив европейських провідників 
у проведенні антиіслямської політики. „Ви є 
фашисти в дійсному значенні цього слова. Ви є 
справжнім ланцем в нацистському ланцюгу”, – 
він сказав. („Associated Press”)

 � Найважливіше для виборців: Економіка

ПРІНСТОН, Ню-Джерзі. – Відома компанія опи-
тувань „Ґелуп” оприлюднила 5 жовтня висліди 
свого опитування щодо думок американців про 
те, що для них є найважливішим напередодні 
виборів. Більшість зареєстрованих виборців 
(89 відс.) вважає, що становище преидентських 
кандидатів до економіки є „дуже” або „надзви-
чайно” важливим, коли вони голосуватимуть. 
Понад 75 відс. виборців сказали, що наступні 
справи також є важливими для них на виборах: 
тероризм і національна безпека (83 відс.), освіта 
(82 відс.), охорона здоров’я (80 відс.), злочин-
ність (79 відс.), реакція на коронавірус (77 відс.), 
і расові відносини (76 відс.). („www.gallup.com”)

 � Суд не дозволив продовження бальотів

ВАШІНҐТОН. – Голосами 5-3 Верховний суд 
США 26 жовтня забльокував намагання стейту 
Вискансин продовжити реченець отримання 
виборчих бальотів до шести днів після офіцій-
ного дня виборів. Демократи хотіли продовжи-
ти реченець через можливу затримку бальотів 
на пошті. Республіканці арґументують, що такі 
продовження підривають цілісність виборів 
через зміну правил запізно перед виборами. 
Тиждень раніше Верховний суд голосами 4-4 
відмовив намаганням республіканців забльоку-
вати продовження реченця отримання бальотів 
у Пенсильванії на три дні після дня виборів. 
Більшість стейтів встановляють день виборів 
як реченець отримання бальотів, але 22 стейти 
дозволяють продовжити реченець. („National 
Public Radio”)

 � США закликають до перемир’я

ВАШІНҐТОН. – Державний секретар США Майк 
Помпео закликав провідників Азербайджану 
та Вірменії Ільхама Алієва та Ніколу Пашиняна 
припинити бойові дії у Нагірному Карабаху та 
повернутися до переговорів. Він провів теле-
фонну розмову з ними 27 жовтня. Конфлікт 
у Нагірному Карабаху і прилеглих до нього 
районах Азербайджану, які з початку 1990-их 
років контролювали підтримувані Єреваном 
етнічні вірменські сили, загострився наприкінці 
вересня. Азербайджан розпочав маштабний 
наступ з метою відновити контролю над при-
близно 20 відс. своєї міжнародньо визнаної 
території. У Москві досягли угоди 10 жовтня 
про припинення вогню, проте обидві сторони 
заявляють про її порушення і бої тривають. 
Вони теж звинувачують одна одну в ударах по 
цивільних об’єктах, що може бути розцінено як 
воєнний злочин. Міністер закордонних справ 
Вірменії Зограб Мнацаканян та голова МЗС 
Азербайджану Джейгун Байрамов зустрілися 
24 жовтня з заступником державного секретаря 
США Стівеном Бєґуном і домовилися дотриму-
ватись домовлености про припинення вогню в 
Нагірному Карабасі. (Радіо Свобода)

АМЕРИКА І СВІТ

На виборчій дільниці у Дніпрі. (Фото: Юлія Рацибарська/radiosvoboda.org)

ОБСЕ називає вибори в Україні вільними, 
але президентське опитування серед недоліків

„Вибори були вільні і конкурентні”: попередня оцінка  
Европейської мережі організацій з моніторинґу виборів

Богдан Цюпин 
Голос Америки

Організація з безпеки і співробітництва в Европі 
заявила, що її спостерігачі назагал позитивно оці
нюють проведення місцевих виборів в Україні 25 
жовтня.

Центральна виборча комісія України „здійсню
вала управління виборчим процесом професійно 
та ефективно, незважаючи на виклики, поставлені 
пандемією COVID19, але робота територіяльних 
комісій часто була заполітизованою”, – йдеться у 
заяві ОБСЕ.

Спостерігачі зауважили, що „учасники перегонів 
мали змогу проводити аґітацію вільно”, але при 
цьому вони вказують на випадки „зловживання 
державними ресурсами та службовими повнова
женнями, а також поширені звинувачення у підку
пі голосів виборців”.

Серед недоліків організація назвала опитуван

ня, що проводили в Україні у день виборів за ініці
ятивою Президента Володимира Зеленського.

„Воно [опитування] фінансувалось його партією 
та належало до ініціятив адміністрації президента, 
що справило враження надання нечесної політич
ної переваги в день голосування та розмило роз
межування держави та партії”, – написано у звіті.

На думку спостерігачів ОБСЕ ринок засобів 
масової інформації в Україні різноманітний, але 
вони зауважують, що комерційні ЗМІ, які перебу
вають у приватній власності – „політично контро
льовані”.

„Це сприяє політичній поляризації новин, – ска
зано у звіті, – а також підриває загальну довіру 
громадськости до засобів масової інформації”.

ОБСЕ повідомляє, що спостерігачі організації 
почали свою роботу на цих виборах в Україні 23 
вересня і далі будуть працювати у містах, де відбу
ватимуться другі тури голосування на виборах 
міських голів.

Оксана Лігостова 
Голос Америки

Европейська мережа організацій з моніторинґу 
виборів ENEMO (European Network of Election 
Monitoring Organizations) оприлюднила попере
дню оцінку місцевих виборів2020 в Україні, і ця 
оцінка в цілому позитивна

„Місцеві вибори2020 в Україні були загалом 
вільні, конкурентні та добре організовані, хоча на 
виборчий процес впливали виклики, пов’язані з 
пандемією COVID19, складністю нової виборчої 
системи, упередженим висвітленням у ЗМІ, пові
домленнями про купівлю голосів та зловживання 
адміністративним ресурсом”, – заявив голова між
народної місії зі спостереження за виборами в 
Україні ENEMO Златко Вуйовіч на онлайнпре
сконференції у Києві.

Як додав З. Вуйовіч, недавні реформи виборчої 
системи загалом зміцнили правові рамки вибор
чого процесу. Одначе, за його словами, не всі реко
мендації спостерігачів були враховані.

Так, ENEMO вважає, що поєднання пропорційної 
та мажоритарної систем для виборів місцевих 
органів влади загалом обґрунтоване, але створює 
деякі складнощі як для виборчих комісій, так і для 
виборців.

„Таким чином, ще більший наголос слід було 
зробити на підготовку органів управління вибор
чим процесом та просвіту виборців”, – сказав 
керівник місії ENEMO.

З. Вуйовіч похвалив роботу Центральної вибор
чої комісії і територіяльних виборчих комісій – 
зокрема, за вжиті ними заходи для запобігання 
COVID19.

Водночас місія висловила занепокоєння з при
воду зловживання адміністративним ресурсом, а 
також широкого застосування „чорного піару” і 
навіть випадків насильства щодо кандидатів.

Серед недоліків місцевої кампанії2020 було зга
дано також випадки купівлі голосів.

„Попри посилені санкції проти прямого та 
непрямого підкупу виборців, передбачені у 
Виборчому кодексі, місія повідомляли про числен
ні схеми купівлі голосів”, – сказав заступник голо
ви Місії П’єр Пейтьє.

Крім того, проблемою залишається дезінформа
ція та прихована рекляма кандидатів у ЗМІ, зазна
чив П. Пейтьє. Як він заявив, ENEMO вважає недо
статнім набір санкцій, що є у розпорядженні 
Національної ради з питань телебачення і радіо
мовлення для подолання цієї проблеми.

Як зауважили представники ENEMO, масштаб 
розгортання міжнародних місій з моніторинґу міс
цевих виборів в Україні був суттєво обмежений 
через пандемію. А це, своєю чергою, вплинуло на 
можливість подальшого підвищення прозорости 
виборчого процесу.

У місії також наголосили, що їхня оцінка виборів 
є попередньою. Після остаточного підрахунку 
голосів та підбиття підсумків виборів, розгляду 
скарг та апеляцій місія видасть остаточний звіт. 
Його слід чекати протягом 60 днів після оприлюд
нення офіційних результатів.

ЕНЕМО працювала в усіх реґіонах України з 15 
вересня по 26 жовтня. Міжнародна місія спостере
ження за місцевими виборами в Україні2020 
фінансується Аґентством США з міжнародного 
розвитку (USAID) через Національний демокра
тичний інститут (NDI).
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Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Рішенням судді Дарницького районного 
суду Марини Заставленко було заборонено поши
рювати книгу Вахтанга Кіпіані „Справа Василя 
Стуса” без дозволу Віктора Медведчука. Обурені 

громадські активісти та інтеліґенція на знак про
тесту влаштували читання при свічках цієї книги 
20 жовтня під стінами суду, де свого часу В. Стуса 
було засуджено до ув’язнення, звідки він уже 
живим не повернувся, а нині на цьому місці знахо
диться вже український Печерський суд та Голов
не управління Національної поліції у Київ ській 
області. 

Читання відбувалось при свічках як символ 
того, що через 30 років В. Стус знову під заборо
ною і читати його історію можна лише потайки. 
На заклик громадської організації „Відсіч” при
йшло багато молоді.

Свою думку з приводу цієї ганебної ситуації 
висловив і Митрополит Православної Церкви 
України Єпіфаній: „Українcький народ продовжує 
виборювати право знати свою історію – справ
жню, а не системно фальсифіковану державою
аґресором з усіма її міфами та втаємниченням 
правди. На жаль, справедливість цього тверджен
ня ще раз доводить резонансне рішення суду щодо 
заборони книги „Справа Василя Стуса”. Відтак сус
пільство змушене протистояти посяганню на сво
боду слова, як на основоположне право людини, 
без якого неможлива правова країна, у якій ми всі 
прагнемо жити”. 

Протест проти заборони книги висловили також 
активісти в Дніпрі, Львові та інших містах України. 

 � Судан нормалізує відносини

ВАШІНҐТОН. – Судан та Ізраїль погодилися 
нормалізувати відносини та встановити еко-
номічні й торговельні зв’язки. Цю історичну 
подію оголосив Президент Дональд Трамп в 
Білому Домі, оприлюднивши 23 жовтня спіль-
ну заяву всіх трьох країн. Раніше того тижня 
США заповіли, що видалять Судан зі списка 
країн, які спонзорують тероризм. Судан має 
тимчасовий уряд від минулого року, коли вій-
сько усунуло довголітнього диктатора Омара 
аль-Башіра після народного повстання. Щоб 
бути знятим з цього списка, Судан запла-
тив 335 млн. дол. у фонд для американських 
жертв тероризму та їхніх родин. Але США 
вимагали, щоб Судан теж нормалізував від-
носини з Ізраїлем. Об’єднані Арабські Емірати 
й Бахрейн нормалізували свої відносини з 
Ізраїлем 15 вересня на церемонії в Білому 
Домі. („National Public Radio”)

 � Начальник військової школи зрезиґнував

ЛЕКСІНҐТОН, Вірджінія. – Начальник Вірджіній-
ського військового інституту (VMI) зрезиґнував 
після того, як стейтові урядовці розпочали 
слідство про „культуру встановленого расизму” 
в школі. Чотиризірковий генерал у відставці 
Дж. Г. Бінфорд Пеай подав свою резиґнацію 
26 жовтня, яку Рада директорів прийняла „з 
глибоким жалем”, сказав президент ради Джан 
Боленд. Він додав, що „генерал Пеай служив 
начальником VMI надзвичайно добре понад 17 
років. Він є великим американцем, патріотом 
і героєм”. VMI був заснований 1839 року і був 
першим військовим коледжом в країні, який 
отримував підтримку від стейту. Губернатор 
Ралф Нортгем, котрий є випускником VMI, та 
інші високі демократичні урядовці оголосили 
слідство тиждень раніше, після того як газета 
„Вашінґтон Пост” надрукувала статтю про „без-
жалісний расизм” в школі проти афроамери-
канських кадетів. Дж. Боленд відповів листов-
но стейтовим урядовцям, кажучи, що школа 
вітатиме перевірку своєї діяльности та обіцяв 
співпрацю. Він додав: „Одначе, систаметичний 
расизм не існує тут і правдиве незалежне слід-
ство встановить це”. („www.military.com”)

 � Забороняють заперечення Голокосту

САН-ФРАНЦИСКО. – Соціяльні комп’ютерні 
мережі Твітер і Фейсбук заборонили запе-
речування Голокосту на своїх плятформах. 
Твітер оголосив це 16 жовтня, через чотири 
дні після подібної заяви Фейсбуку. Світовий 
єврейський конґрес і Конференція президен-
тів більших американських єврейських орга-
нізацій схвалили цей крок. Два роки тому пре-
зидент Фейсбуку Марк Цукерберґ, хоч і сам 
єврей, виступив проти такої заборони, але 
гостра публічна реакція спонукала його зміни-
ти думку. („The Times of Israel”, „BBC”)

 � Демонстранти знищили статую

САН-РАФАЄЛЬ, Каліфорнія. – Поліція заарешту-
вала п’ятьох осіб, звинувачуючи їх у поваж-
ному вандалізмі. Вони були серед 50 демон-
странтів, котрі 12 жовтня звалили і знищили 
статую при церкві св. Рафаїла, за 18 миль на 
північ від Сан-Франциско. Протестувальники 
виступали проти відзначення Дня Колюмба, 
вимагаючи святкувати „День автохтонів”. Це 
була статуя св. Джуніперо Сера, видатно-
го місіонера з XVIII ст. Деякі індіянські пле-
мена звинувачують його в колоніялізмі. 
Архиєпископ Сан-Франциско Сальваторе 
Корділеоне видав заяву 13 жовтня, в якій ска-
зано: „Отець Сера і його брати-францісканці 
відмовилися від всіх світських принад, щоб 
провадити свої життя на службі автохтонного 
населення і таким чином боронити його перед 
надужиттям еспанців. Вважати о. Серу іконою 
поневолення індіян це подібно, якби так само 
вважати Абрагама Лінкольна та інституцію 
рабства у Сполучених Штатах”. („CBS News”)

АМЕРИКА І СВІТ

СКУ вітає Евгена Чолія з призначенням 
почесним консулом України у Монреалі

Книгу про Стуса читали біля суду

ТОРОНТО. – Угоду про виконання обов’язків 
Почесного консула Евген Чолій підписав 16 жов
тня цього року. Відтепер, вперше в історії, Україна 
започатковує свою дипломатичну присутність у 
провінції Квебек, на яку буде поширюватися кон
сульська округа новопризначеного Почесного 
консула.

„Це для мене честь та обов’язок виконувати 
функції почесного консула, просуваючи інтереси 
України в Канаді та сприяючи розвитку торго
вельних, економічних, культурних та наукових 
зв’язків між цими країнами”, – заявив Е. Чолій.

„Світовий Конґрес Українців вітає свого колиш
нього Президента Евгена Чолія з призначенням 
почесним консулом України у Монреалі та бажає 
йому успіхів на цій високій посаді, – заявив 
Президент СКУ Павло Ґрод. – Це призначення є 
закономірним виявом оцінки його великої праці в 
підтримці України”.

У 20082018 роках Е. Чолій очолював СКУ, а в 
19982004 роках  – Конґрес Українців Канади. Е. 
Чолій є почесним доктором Національного універ
ситету „Львівська політехніка” та Національного 
університету „КиєвоМогилянська академія”. Від 

2012 року його щорічно включають до довідника 
„Найкращі юристи у Канаді”.

СКУ

Почесний консул України у Монреалі Евген Чолій.

Митрополит Православної Церкви України 
Єпіфаній з забороненою книгою „Справа Василя 
Стуса”.

Українська молодь читає книгу „Справа Василя Стуса” під стінами суду. (Фото: Георгій Лук’янчук)
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ІСТОРІЯ

Подвижництво о. Агапія Гончаренка

Микола Гринь

„Моя ненька Україна і джерело 
козацтва, якоже Фенікс, воскресне на 
добро людям, на вічну правду і волю. 
Поляки пекли нас живими, і тепер 
печуть їх москалі, небаром весь світ 
встане: згубити і великого, і малого і 
ім’я московське – варварівлюдомо
рів – з лиця землі. З цею вірою я в 
останній раз закрию мої очі, і зіпну 
навіки”, – так проникливо і відверто 
написав 1 березня 1894 року україн
ський священик Агапій Гончаренко у 
далекій від берегів його рідного 
ДніпраСлавути Каліфорнії, яка стала 
йому другою домівкою і в якій він 
упродовж десятиліть залишався 
вірним сином матеріУкраїни.

До біографії о. Агапія Гончаренка 
(справжнє ім’я Андрій Гумницький) 
дуже пасує визначення „перший”. 
Саме о. Агапій став першим україн
ським козакомсвящеником на 
Новому континенті, який у 1865 році 
відслужив першу в НюЙорку право
славну літургію. Невзабаром саме він 
став організатором та засновником 
церков грекоправославного обряду 
в Новому Орлеані. Саме він був пер
шим політичним еміґрантомукраїн
цем в Америці, автором першого 
Букваря для слов’янської громади 
Аляски та інших територій цієї краї
ни, засновником української грома
ди, українцем не тільки за походжен
ням, а й за покликанням, бо першим 
із американського середовища імі
ґрантів русинів, лемків, галичан, 
малоросів з гордістю говорив, що він 
– українець. 

Саме о. Агапій став першим осно
воположним у цьому краї україн
ської преси, першим, хто придбав 
для першої української друкарні у 
СанФранциско шрифт кирилиці. 
Саме він першим на американському 
континенті переклав англійською 
поезії „Кобзаря” і цим відкрив для 

Нового світу поезії Тараса Шевченка 
та став піонером англомовної 
Шевченкіяни. А ще він – серед піоне
рів фармерства, поліграфії, комерції, 
бізнесу, місіонерства, доброчинности 
і меценатства на цьому континенті. У 
послужному списку українця окре
мим рядком значиться його роля як 
американського правозахисника, 
який викривав зловживання влади і 
бізнесу, відстоюючи права і свободи 
знедолених. Приплюсуємо такі добрі 
справи, як випуск у люди в 1860 році 
в Лондоні ухвали церковного собору 
за часів Івана Грозного під заголо
вком „Стоглав” зі вступом, автором 
якого він був сам. Виданням тих 
ухвал він ставив за мету пригадати 
ставлення незалежної Православної 
церкви до самодержавства. Варто 
сказати й організацію першої неділь
ної школи для дітей бідняків на хуто
рі „Україна”. Додам, що він є також 
борцем за права людини, вчителем, 
лінгвістомполіглотом, який володів 
багатьма мовами народів світу, був 
знавцем історії і культури народів 
Близького Сходу, публіцистом, пере
кладачем, проповідником, садівни
ком. 

Отож зрозуміло, що я з великою 
радістю і душевним трепетом сприй
няв пропозицію Генерального Кон
сульства України у СанФранцис ко та 
осередку УкраїнськоАмериканської 
Координаційної Ради Північної Калі
форнії на чолі з Марією Черепенко 
взяти участь у щорічній поминаль
ній прощі та Панахиді на честь цього 
козака в рясі і великого українця. Тим 
більше, що вже неодноразово пляну
вав побути на хуторі „Україна” і вкло
нитися могилі свого співвітчизника. 
Але, виконання цього бажання, як 
мовиться, „заїдала тягучка”.

Перша зупинка ходипрощі на чолі 
з Генеральним Консулом України в 
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Герой України і антигерой
Мабуть‚ це карма – що в сьогоднішній Україні повинна була 

написатися і видатися книжка‚ здатна об’єднати національно сві-
дому частину суспільства і водночас кинути яскравий пучок світла 
на морально-політичний стан в усій українській державі. Це дослі-
дження українського історика і публіциста Вахтанга Кіпіані „Справа 
Василя Стуса“. І відразу поправимося: ситуація довкола книжки 
збудила і напружила всю спільноту‚ абсолютно всю‚ від верхів до 
низів‚ тому що для українського народного світорозуміння є тяж-
ким‚ непростимим гріхом – причетність‚ безпосередня чи опосе-
редкована‚ до покарання невинної людини тюрмою і сибірськими 
концентраками. Коли та причетність стає явною‚ таку особу вже 
свята вода не відмиє‚ чекає її загальний осуд та гнів й саме ім’я її 
стає символом неправедности і ницости. І хіба не так сприймається 
в Україні ім’я Віктора Медведчука – безсоромного‚ безпринципного 
адвоката‚ котрий‚ догоджаючи совєтській владі‚ так „захищав“ у суді 
поета-дисидента Василя Стуса‚ що той знову потрапив до тюрми і на 
нове заслання‚ звідки вже не повернувся живим. 

Україна втратила великого поета‚ але ще більшим Василь Стус був 
як особистість‚ як людина лицарської чести‚ незламних моральних 
засад‚ душевної краси і величезної сили духу. Тепер‚ в незалежній 
українській державі‚ його життєвий подвиг належно оцінено: він 
– Герой України. У Львові‚ Тернополі‚ Вінниці відкрито пам’ятники 
цьому пресвітлому українцеві. Еге ж‚ тут історія дуже любить повто-
рюватися: багатьом великим борцям за правду і справедливість‚ 
убитих чи згноєних в тюрмах‚ по смерті ставлять пам’ятники. 

А кати і нелюди тим часом шукають інших можливостей послужи-
ти злу. І казяться від люті‚ коли хтось згадає про їхні справжні „заслу-
ги“. Пролізши на політичні верхи за Леоніда Кучми‚ В. Медведчук 
ревно помагав не розвивати українство в Україні‚ а стримувати‚ 
убивати його. З рук таких‚ як сам‚ відступників одержав довгу низку 
державних орденів. Тепер він‚ вже з висоти своєї відомости‚ переслі-
дує автора дослідження „Справа Василя Стуса“ – тобто знову пере-
слідує правду. Бо книжка – гранично документована. Це нещодавно 
відкриті архівні документи з шеститомової кримінальної справи 
проти поета‚ його листи з тюрми‚ свідчення співв’язнів‚ друзів‚ рід-
них. Неможливо щось спростувати. І на усьому неспростовному тлі 
– убивчі слова В. Стуса: „Навіщо мені такий адвокат? Ще один про-
курор у справі мені не потрібен”.

Відомо‚ яка „незалежна“ судова система в Україні. Перше засідан-
ня відбулося 10 липня‚ але під стінами суду зібралося стільки народу 
з гаслами „Медведчука – під арешт!“‚ що слухання змушені були від-
класти. Та ось 19 жовтня Дарницький районний суд таки заборонив 
розповсюджувати книжку В. Кіпіані „Справа Василя Стуса“. Тільки 
це дало результат‚ протилежний від очікуваного В. Медведчуком: 
книжка стала „бестселлером“‚ люди купують по декілька примірни-
ків‚ замовлення приходять з різних країн. У багатьох містах молодь 
на вулицях організувала „флешмоби“: при свічках читали фраг-
менти книги про Стуса. В обласному Миколаєві люди не пустили В. 
Медведчука на зустріч з виборцями. 

Так що‚ крім нової ганьби‚ В. Медвечук не домігся нічого. Майбутні 
автори-розстежувачі колись обов’язково поєднають обидва „книж-
кові процеси“. Бо ще у 2001 році цей антигерой судився з Дмитром 
Чоботом‚ автором дошкульної і також неспростовної книжки „Нарцис 
або Штрихи до політичного портрету Віктора Медведчука“.

А між цими судами була ще Революція Гідности‚ в якій В. 
Медведчук‚ цей схиблений кум схибленого Володимира Путіна‚ взяв 
бік історичного ворога української свободи і незалежности. Ці чорні 
плями у біографії „адвоката“ – незмивні. І такими вони залишаться в 
українській історії‚ в українській національній пам’яті.

Адміністрація „СВОБОДИ“

Адміністрація / Оголошення Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040 • Fax (973) 644-9510 
E-mail advertising@ukrweekly.com

Передплата Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040  
E-mail subscription@svoboda-news.com

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або його видавця.

(Закінчення на стор. 10)

Українці Каліфорнії разом з Генеральним консулом України у СанФранциско 
Дмитром Кушнеруком під час прощі біля могил Агапія Гончаренка та його 
дружини Альбіни. (Фото: Микола Гринь)
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Пресфонд  „Свободи“ за липень і серпень 2020 року
30 Melnitchenko  
 Eugene & Helena Owings, MD 
 Prynada Christine Gaithersburg, MD

25 Zinych Walter Bethany, CT

20 Gonzalez Luba Lynbrook, NY 
 Konowal Alex Fort Myers, FL 
 Papiz Olena Warren, MI 
 Semuschak Stefania Woodside, NY 
 Tkaczuk Jawdocha Philadelphia, PA 
 Tymkiw Stephan Millersville, MD 
 Verbitzki Andrew Boston, MA

15 Sawka Peter Sterling Hts, MI

10 Futey Bohdan Annapolis, MD 
 Lyktey Yaroslav Utica, NY 
 Molls Vera Sacramento, CA 
 Pidhirskyj K Philadelphia, PA 
 Pidletejczuk Nicholas Grosse Pt Woods, MI 
 Stecyszyn Zenovia Chicago, IL

5 Podolak Eugenia Lehighton, PA 
 Szczerba Maria Southampton, PA 
 Walczyk Luba Elizabeth, NJ

Total for Augus 2020:  $705

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

JULY  2020
$ NAME LOCATION
120 Kowalysko Michael Gaithersburg, MD 
 Steck Ulana Mississauga, ON

60 Saleh Tatianna Englewood, NJ

40 Levycky Lora Coquitlam, BC

30 Chudowsky Valentina Wethersfield, CT

25 Bamber Katia Madison, CT 
 Baranowskyj George Osprey, FL 
 Podoliuk Bohdan Hicksville, NY

20 Choma Lubomira Rochester, NY 
 Danysh Natalia Greenwich, CT 
 Kalinowski Alexander Fredericksburg, VA 
 Kolody Areta Centennial, CO 
 Kramarczuk Myron St Anthony, MN 
 Kulchytsky Daria N Royalton, OH 
 Lewicky Martha Wayne, NJ 
 Markowycz M Lake Worth, FL 
 Maruszczak Ilko & Olga Dearborn Heights, MI 
 Olenchuk Alice North Royalton, OH 
 Poliszczuk Orest Ellicott City, MD 
 Sawchak George & Patricia Rydal, PA 
 Sos John Y & Ulana Providence, RI 
 Zloczowskyj Maria Warren, MI

15 Bohdanska Taissa San Diego, CA 
 Jackiw Oksana Downers Grove, IL 
 Kostiuk Theodor &  
 Alexandra Silver Spring, MD

10 Borden Nicholas Flossmoor, IL 
 Gudima Olga Parker, CO 
 Kuncik Jaroslaw Shelton, CT 
 Lobachevsky Oksana Somerset, NJ 
 Luciw Wolodymyr & Mary Reading, PA 
 Myr Patricia Philadelphia, PA 
 Pawlenko Helena Brick, NJ 
 Pyskir Volodymyr Wauwatosa, WI 
 Sakun Nina Hartford, CT

5 Doroshenko Anatole  Northville, MI 
 Safian Walter & Anna New York, NY

Total for July 2020:  $870

AUGUST  2020
$ NAME LOCATION
120 Badynskyj Joseph Phoenix, AZ

100 Mostovych Martha Silver Spring, MD

50 Feduschak Luba Sherwood Park, AB 
 Kuncio Z Jewett, NY

35 Deychakiwsky Nicholas Brighton, MI 
 Jowyk Nadia Arlington, VA

Російські методи нищення українства
За останнє десятиліття Росії вда

лося ліквідувати будьяку організо
вану українську етнічну спільноту в 
Російській Федерації, вторгнутися в 
Україну, силою анексувати частину її 
території нелеґітимним референду
мом і створити значною мірою замо
рожений конфлікт. 

Методологія, що використовуєть
ся в усіх інстанціях, була досить про
стою. Брехня, здирництво, політич
ний тиск і надмірний вогонь, що 
супроводжується з готовністю дея
ких спостерігачів вважати законо
мірним, дозволили Росії діяти так, як 
плянувалося, не зважаючи на всепо
глинаюче ґльобальне засудження, 
яке іґнорує Росія. Російська брехня 
ґрунтується на безглуздих дебатах і 
нездатності опонентів Росії переко
нати всіх в світі через неспромож
ність міжнародного права. Кричуще 
Росія наголошує, що навіть якщо 
вона вторглася, але цього не сталося, 
у Крим чи Донбас, вона була змуше
на зробити це з метою захисту прав 
російського населення. 

Росія влаштувала референдум за 
анексію, який був не тільки нелеґі
тимним за міжнародним, україн
ським і російським законодавством, 
але і проводився зі стволом пістоле
та при голові виборців. Знову дехто 
на Заході прийняв результати, вклю
чаючи президента США.

Внутрішньо очищаючи Росію від 
української етнічної присутности, 
яку Росія проводила систематично 
протягом останнього десятиліття, 
московити вдалися до того, що бага
то хто навіть в Росії назвав „генетич
ним страхом”, (страх, який перехо
дить з одного поклоління у друге) 
накладеним на пригноблених. 
Сьогодні, крім того, що в Росії немає 
української школи, повноцінних 
навчальних програм або навіть 
недільної школи, немає ні україн
ської церкви, ні української бібліоте
ки, ні центральної, ні обласної укра

їнської організації, навіть викорчову
ються місцеві громади, які просто 
співають або танцюють поукраїн
ському. Цей культурний геноцид, і 
саме таким він є, ведеться, здавалося 
б, адміністративно, але результат 
тяжкий політично і культурно.

Справа перекинута до судів. Для 
росіян, які можуть бути позитивно 
наставлені до українців, брехня уві
чнюється, вказуючи на конфлікт в 
Україні як виправдання, тобто Росія 
змушена була захищати російську 
етнічну спільноту в Україні через 
зловживання Україною цією грома
дою. На думку лідерів української 
громади в Росії, близько 80 відс. росі
ян в РФ вважають російську пропа
ґанду проти українців правдивою. 

За даними останнього перепису 
населення в Росії було 2 млн. україн
ців, які заявили про себе. Українське 
керівництво в Росії наполягає, що це 
число в п’ять разів більше. Незва
жаючи на це, сам Володимир Путін 
неодноразово заявляв, що, крім тих 2 
млн., близько 1 млн. українців іміґру
вали в Росію з початку війни на 
Донбасі. 

Росії було б важко спробувати пояс
нити Раді Европи або ООН відсутність 
будьякої інституції або структури для 
етнічної спільноти в 3 млн. осіб, тобто 
принаймні третьої за величиною в 
Росії без якогось типу реквізиту або 
структури навіть уявної. 

У російському суспільстві чи полі
тиці немає нічого незвичайного. За 
президентства В. Путіна російський 
уряд організував понад 10 років 
тому неурядову правозахисну орга
нізацію в Росії, яка неодноразово 
з’являлася в ООН немов леґітимна. 
Поки є люди, які приймають росій
ську дезінформацію і проповідують 
її, Росія буде проводити свою давно 
перевірену методологію.  

Аскольд С. Лозинський,
НюЙорк

Голосуйте за демократами!
Ми були з родиною на Союзівці 

влітку 2015 року, коли Республі
канська партія бурними оплесками 
проголосила кандидатуру нинішно
го Президента Доналда Трампа. 
Ніхто в моєму оточенні не вірив, що у 
Д. Трампа були реальні шанси пере
моги. Я бачила не тільки реальну 
можливість Трампової перемоги, але 
болісно згадала свої болючі молоді 
роки. Болючі, бо я ще думала, що 
можна поєднати науку і активність в 
громадському і політичному житті 
як США, так і в українській громаді. 
Можна, але не в українській діяспор
ній громаді. 

В період так званої „холодної вій
ни” наша українська громада „воюва
ла” з собою, так немовби не було у 
нас ворогів. Була нас горстка, стар
ших і молодших, науковців, журна
лістів, економістів, просто людей 
зацікавлених тим, що діється в світі, і 
в міру можливостей, в Україні. В 
1960их роках між США і СРСР вже 
розширювались культурні зв’язки. 
По більшій часті до Америки приїз
дили представники з самої Росії, але 
час до часу були й науковці і пись
менники з України. З офіційними 
особами контакт був обмежений, але 
дехто з нас намагався при кожній 
нагоді зустрічатись з особами з 
України. Нам просто було цікаво піз
нати громадян радянської України. 
За ті зустрічі дехто в громаді осуджу
вав нас в радянофільстві, а то і зраді. 

Я пригадала собі один, в ті часи ще 
ручно виписаний, плякат в нюйорк
ському давнтавні, що закликав „чес
них українців США” бити поіменно 
вичислених „наймитів Москви”, 
серед яких було 20 імен, зокрема 

Романа Ільницького, Бог дана Крав
цева, Йосипа Гірняка, Мико ли Степа
ненка, Григора Костю ка. Підписаний 
п л я к а т  „ Ко м і  т е т  в и з в о л е н н я 
України”. Імена підписаних, як в той 
час водилось говорити, були зайві. 
Видно було працю Моск ви, щоб 
ширити безлад в громаді, обмежити і 
так скупий контакт з будьз ким з 
України. 

Тепер, читаючи політичні оголо
шення Республіканської партії в 
„Свободі” та переглядаючи залучені 
ілюстрації мимоволі пригадуються 
таки болісні хвилини моєї молодос
ти. Панове, застановіться хто саме 
може бути за так представленою 
інформацією.

Постала самостійна держава 
Україна. Ця Україна – не результат 
наших демонстрацій (хоч у них була 
своя рація), але плід корінних проце
сів її населення. Вони тепер повно
цінні громадяни, відповідальні за 
власну Україну. 

Ми в США роками відповідали за 
нашу, для багатьох з нас вже корінну 
державу. Не засмічуймо наших свя
щенних обов’язків голосувати бруд
ною імпортною лайкою. Тепер навіть 
з деяких тих „патріотів”, що посилали 
на нас скарги, зрозуміли, що в дорос
лій політиці потрібна не так лайка, 
як здоровий глузд. 

Отже, голосуймо згідно з засадами 
чесности і за здорового глузду. Тим 
разом, голосуйте за демократами. 
Чей же за пів століття в Америці ми 
навчились розрізняти правду від 
брудних і фальшивих закидів. 

Марта Богачевська-Хомяк
Вашінґтон

НАШ АРХІВ:
www.svoboda-news.com
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ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ
Повідомлення для членів 381-го Відділу УНСоюзу

З днем 1-го жовтня 2020 року тимчасово обов’язки секретаря 
381-го Відділу УНСоюзу перебрала нова секретарка - Богдана 
Пужик. Члени Відділу на річних зборах весною 2021 року 
проведуть вибори і оберуть управу.

Просимо всіх членів відділу звертатися в усіх справах 
членства та життєвого страхування в УНСоюзі на адресу:

Mrs. Bohdana Puzyk
664 Clear Creek Drive, 

Osprey, FL 34229
Tel.: 941-966-5241 • puzyk@unainc.org

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
CHRISTINE BRODYN

Licensed Life Insurance Agent  
Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfi eld, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net

СанФранциско Дмитром Кушнеру
ком до місця вічного спочинку о. 
Агапія та його дружини Альбіни за 
традицією відбулася біля символіч
ної пам’ятної стели на території пар
ку. Її встановили і освятили вдячні 
землякиукраїнці більше двох деся
тиліть тому. Слова на ній сповіща
ють, що встановлена вона на цій 
фармі на честь українського патріо
та, православного священика Агапія 
Гончаренка (18321916) і його дру
жини Альбіни. Він помер 7 травня 
1916 року і похований на території 
парку. Поруч із стелоюпам’ятником 
представники української громади 
встановили інформаційні щити, які 
розповідають про заслуги козака в 
рясі перед Україною та США. 

Наступна зупинка – на найвищій 
вершині Гейвердських гір. У тіні віко
вічної сосни огороджені і облагоро
джені українськими та американ
ським державними стягами дві 
могилки з православними хрестами з 
написами на кожному „Альбіна” і 
„Агапій”. Настоятель СвятоМихай
лівської церкви в СанФранциско 
Православної Церкви України протоє
рей Георгій Тяпко та очільниця осе
редку М. Черепенко виголосили щире 
слово про життєвий, страдницький 
та подвижницький шлях о. Агапія. 

Затим українською мовою зазву
чали слова поминальної молитви у 
супроводі о. Георгія та церковного 
хору під орудою М. Черепенко. Саме 
про таку молитву рідною мовою все 
життя мріяв колись о. Агапій. А з 
початком Першої світової війни від
верто говорив і писав, що відтепер 
український народ буде вільний і в 
церкві співатимуть українською 
мовою. Йому не судилося за життя 
почути такий жаданий спів у рідно
му краю. 

Народився майбутній священик 31 
серпня 1832 року в селі Криве побли
з у  Ф а с т о в а  ( н и н і  т е р и т о р і я 
Житомирщини) у родині сільського 
священика. Рано навчився читати. 
Коли виповнилося вісім років, бать
ко відвіз здобувати науку в Київську 
бурсу. Там Андрій ставить мету „спа
сатися од мира”. Згодом як Випускник 
духовної семінарії і послушник 
КиєвоПечерської Лаври отримав 
постриг у ченці, став Агапієм, що у 

перекладі з давньогрецької мови 
означає „любимий”. 

У цей час він знайомився не тільки 
з ідеями Михайла Драгоманова, 
Миколи Куліша, Івана Франка, 
Михайла Павлика, а й з окремими з 
них. Ще ближчою за духом стала 
йому поезія Тараса Шевченка. 

Протестантський, бунтівний 
характер молодого богослова, кот
рий був у канцелярії Митрополита 
Філарета бібліотекаром та секрета
рем, зробив його запальним анти
московським опозиціонером. Це не 
пройшло повз увагу владики. 
Молодого ченця у сані ієродиякона 
відправили у 1857 році з місією на 
Афон. У Греції, схильний до вивчення 
мов та допитливий богослов, доско
нало опанував грецьку, арабську та 
інші мови. Йому потрапили до рук 
заборонені в Російській імперії часо
писи „Колокол”, „Полярная звезда”. 
Він знав, що ці журнали розповсю
джують нелеґально і за це можна 
отримати реальне покарання. Він 
почав надсилати до них кореспон
денції і навіть підписував їх власним 
прізвищем. Арешт і за ним негайна 
депортація до імперської Росії.

Але друзі викрали його з в’язниці і 
допомогли у березні 1860 року діста
тися до Лондону. Через рік він повер
нувся на Афон і став священиком з 
уже даним чернечим ім’ям Агапія. 
Далі дорога стелилася в Єрусалим, 
куди він знову втік від царської 

охранки. Врешті вирушає через оке
ан на Новий континент. Першого січ
ня 1865 року о. Агапій ступив з кора
бля „Яринґтон” у Бостоні на амери
канську землю. Щоб заснувати пер
шу незалежну слов’янську друкарню 
обрав СанФранциско. 

6 січня 1865 року український свя
щеник на квартирі грецького консу
ла в НюЙорку відслужив першу на 
північному континенті православну 
службу. Працював складачем у кіль
кох друкарнях. Коли заробив трохи 
грошей, придбав шрифт кирилиці і 
повіз його в Каліфорнію, де почав 
випускати газети для земляківукра
їнців. 

А. ГончаренкоГумницький склав і 
видав російськоанглійський роз
мовник зі словником, заснував газе
ту „The Alaska Herald”. Додатком до 
неї став блок „Свобода”, в якій поруч з 
російською мовою були статті укра
їнською мовою. Таким чином він став 
родоначальником української та й 
російської журналістики в США. А. 
Гончаренко переклав Конституцію 
США і друкував її витяги в газеті 
російською мовою. 

У Каліфорнії він вперше створив 
Товариство взаємної допомоги для 
українців та інших вихідців з Росій
ської імперії. Назвав його „Товариство 
декабристів”. Збирав книги для 
жителів Аляски та прилеглих до неї 
островів. 

У „Віснику Алясці”, у „Свободі”, що 
також доставлялася на далекосхідні 
терени імперської Росії, у проповідях, 

під час зустрічей з паствою на Алясці 
та в Каліфорнії священик возвеличу
вав українське козацтво, оспівував 
подвиги і героїзм січовиків.

Пропаґувати творчість Т. Шев чен
ка продовжив і в Америці, в газеті 
друкував свій прозовий переклад 
англійською мовою уривки з поеми 
„Кавказ”. Це була перша згадка про 
Кобзаря у англомовному світі. У цьо
му ж двотижневику українською 
мовою публікував уривки з поеми 
„Кавказ”, „І мертвим і живим”, „Думи 
мої, думи мої”.

Коли життєвий віз о. Агапія почав 
котитися з гори та через каторжну 
працю та моральний терор з боку 
Російської імперії підірвалося 
здоров’я, він з дружиною Альбіною 
Цітті – італійкою за походженням – у 
1873 році переселилися в Гейвард
ські гори, що за п’ять миль від Сан
Франциско. Купили 16гектарний 
шмат гористої, вкрай занедбаної для 
рільництва землі. Побудували на три 
кімнати затишний будинок. Згадав 
досвід життя на Афоні і видовбав на 
крутосхилі своєрідний скитпечеру, 
неподалік якої й понині біжить поті
чок води, якою втамовують спрагу 
корови з місцевої фарми. У цій печері 
він молився, просив щасливої долі 
Україні, вінчав молодят, хрестив 
дітей, служив панахиди за померли
ми православними, звершував інші 
треби та таїнства.

А ще о. Агапій невтомно трудився 
на землі. Звільняв її від каміння і 
садив вишні, сосни. Про його хутір 
дізналися навіть земляки з України, 
які причалили до Гавайських остро
вів і нещадно там експлуатувалися. 
Він радо приймав звідти втікачів і 
надавав їм притулок. 

Через 80 років після смерти о. 
Агапія американська влада підтри
мала прохання вдячних українців
діяспорян і в 1997 році хутір „Украї
на” був занесений до офіційного 
переліку історичних пам’яток, що 
охороняються штатом Каліфорнія, а 
15 травня 1999 року територія хуто
ру оголошена державною історич
ною пам’яткоюзаповідником.

На одному з крутосхилів Гейвард
ських гір о. Агапій з дружиною, з 
якою прожив 43 роки обрали місце 
свого останнього спочинку. Сюди не 
заростає народна стежка, яка нині 
стала широкою дорогою з твердим 
покриттям, про що подбала влада 
штату Каліфорнія. А на щорічній 
прощі над цими могилами майорять 
на вітрах два стяги – американський 
та український. І звучить поминаль
на молитва рідною, українською 
мовою, про що він, втікач у широкий 
світ із московської тюрми, так мріяв 
все життя.

Микола Гринь – член Національної 
спілки журналістів України, лавреат 
міжнародної літературномистець
кої премії ім. Пантелеймона Куліша.

(Закінчення зі стор. 6)

Подвижництво...

Вказівник на дорогу до хутора 
„Україна”.

Пам’ятна стела, яка інформує про 
добрі справи козака в рясі. (Фото: 
Микола Гринь)
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The Ukrainian National Association Inc. has been, and continues to be, the leading publisher in the United 
States of Ukrainian- and English-language news about Ukraine and Ukrainians around the globe. The UNA’s 
flagship publication, Svoboda, founded in 1893, is the oldest continuously published Ukrainian-language news-
paper in the world; The Ukrainian Weekly, founded in 1933, is the oldest continuously published English-
language newspaper in the world focused on Ukraine. 

The UNA seeks to fill the position of editor for each publication. 

Responsibilities of Editors

Manage all aspects of newspaper production, including 
editorial and design, specifically:
•	 Oversee	day-to-day	operations	of	the	publications
•	 Prepare	 and	 review	 content	 on	 all	 delivery	 platforms,	

print and digital
•	 Develop	a	network	of	 freelance	 journalists	and	contribu-

tors	 around	 the	 world	 to	 cover	 local	 communities	 where	
Ukrainians and those of Ukrainian descent reside
•	 Monitor	news	sources	(news	services,	other	media,	websites)
In	addition,	work	with	the	Publisher	to:
•	 Develop	and	function	within	publication	budgets
•	 Coordinate	 development	 of	 sales	 and	marketing	 strate-

gies for the publications

The Editors will work with the staffs of both publications, as 
well	as	the	Publisher,	 to	set	editorial	and	marketing	priorities	
to	include:	establishment	of	a	new	digital	strategy	for	the	two	
publications;	identification	of	contributors	from	across	the	globe;	
development	of	standard	and	special	content	categories;	coor-
dination with advertising and outreach efforts. 

Professional Requirements for Editors

•	 Strong	 editorial	 background	 and	 sub-
stantial	journalistic	experience
•	 Fluency	in	both	Ukrainian	and	English,	

with	Ukrainian	as	 the	primary	 language	 for	
Svoboda	 and	English	 as	 the	 primary	 lan-
guage for The Ukrainian Weekly
•	 University	degree	 in	 journalism,	media	

communications,	or	related	field
•	 Proven	ability	 to	work	with	 correspon-

dents around the globe
•	 Familiarity	with	Ukrainian	communities	

of	North	America;	familiarity	with	communi-
ties abroad — a plus
•	 Knowledge	 of	 history	 and	 current	

events regarding Ukraine
•	 Excellent	 knowledge	 of	 editorial	 soft-

ware,	 familiarity	with	 design	 software,	 and	
strong understanding of online capabilities, 
in particular, research and use of social 
media

Both	positions	offer	a	flexible	work	environment;	Editors	can	work	remotely	with	occasional	visits	to	the	UNA	
Home	Office	in	Parsippany,	NJ.	

The	UNA	seeks	proactive	and	collaborative	individuals	who	can	communicate	clearly	and	work	closely	with	
the	Publisher,	members	of	the	Ukrainian	community,	as	well	as	global	organizations.	

Join	 our	 team!	Please	 send	 cover	 letter,	 resume,	 four	writing	 samples	 (preferably	 two	 in	English,	 two	 in	
Ukrainian)	 and	 contact	 information	 for	 three	 recommendations	 to:	 info@unainc.org	 or	 Ukrainian	National	
Association,	2200	Route	10,	Parsippany,	NJ	07054.

EXCITING OPPORTUNITIES FOR CREATIVE,
INNOVATIVE MEDIA PROFESSIONALS

EDITOR: SVOBODA            EDITOR: THE UKRAINIAN WEEKLY

Виступлять  
на підтримку УКУ 

ЧИКАҐО. – Українська Католицька Освітня Фун
дація (УКОФ) та Комітет приятелів Українського 
Католицького Університету (УКУ) оголосили, що 
на віртуальній події на підтримку УКУ, яка відбу
деться 8 листопада, о 1ій год. головним промов
цем буде Митрополит Архиєпископ Борис Ґудзяк. 

Участь у цьому заході візьме Віліям Тейлор, шос
тий посол США в Україні, на даний час виконавчий 
віцепрезидент Інституту миру США. 

У музичній частині програми виступить відо
мий співак і лідер гурту „Плач Єремії” Тарас Чубай. 

Щоб взяти участь у цій події або стати спонзо
ром, відвідайте вебсторінку УКОФ www.ucef.org 
або подзвоніть до головного офісу Фундації в 
Чикаґо за номером 7732358462.

УКОФ

набрав Ігор Колихаєв – 34.16 відс. 
У Луцьку повністю завершили підрахунок голо

сів. Лідирує чинний радник міського голови Ігор 
Полі щук. 

В Одесі чинний посадник Генадій Труханов 
набрав 34.4 відс. 

У Донецькій області змогли провести голосу
вання не у всіх населених пунктах.

У Запоріжжі перемагає чинний міський голова 
Володимир Буряк.

У Борисполі, Київська область, помер Анатолій 
Федорчук – посадник міста і лідер виборчих пере
гонів. У нього був коронавірус. 

УНІАН

(Закінчення зі стор. 1)

Місцеві вибори...

Газета 
української 
діяспори

ВПОДОБАЙТЕ
нас на Фейсбук:
facebook.com/SVOBODA.news/
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Настасія Марусик

ЧИКАҐО. – 7 листопада в Україн
ському Інституті модерного мисте
цтва (УІММ) відбудеться мистецький 
захід, присвячений Георгію Нарбуту 
– українському художникуілюстра
тору, основоположнику українського 
брендинґу, творча спадщина якого 
стала справжньою школою і джере
лом творчого натхнення для бага
тьох послідовників. 

„Нарбут ХХІ” – це спільний міжна
родний проєкт київського видавни
цтва „Родовід” та Українського 
Інституту Модерного Мистецтва в 
Чикаґо. Головне завдання проєкту – 
збереження та поширення у світі 
культурної спадщини українського 
графічного мистецтва, зокрема, 
видання знищеного у 1933 році збір
ника графічних творів Г. Нарбута. 

Президент УІММ Мотря Мельник 
заявила: „УІММ має за честь бути 
партнером у цьому проєкті. Ми дізна
ємось про засновника українського 
графічного мистецтва, українського 
патріота, який покинув СанктПетер
бурґ на висоті свого визнання і приї
хав до Києва у 1917 році , щоб за 
допомогою мистецтва, побудувати 
бренд України, як незалежної нації”.

В програмі вечора будуть виступи 
куратора проєкту Мирослави Мудрак 
та директорки видавництва „Родо
від” Лідії Лихач, котра представить в 

США книгу М. Мудрак. Також відбу
деться показ фільму Надії Парфан 
„Brand Makers” („Брендарі”). У фільмі 
відображено вплив Г. Нарбута на 
худож ників минулих поколінь та 
ниніш ніх брендвиробників в Украї
ні.

На жаль, через проблеми, пов’язані 
з пандемією „Covid19”, програма не 
включатиме експозицію, заплянова
ну для цієї події. Презентація відбу

деться в два етапи, з обмеженою 
кількістю учасників та дотриманням 
карантинних вимог. 

Однак, для всіх бажаючих програ
ма буде доступна у вітруальному 
режимі. Пропаґування мистецької 
спадщини Г. Нарбута буде проводи
тись в американських засобах масо
вої інформації, в мистецькій пресі та 
серед мистецької спільноти. 

Г. Нарбут (18861920) – україн
ський художникілюстратор, автор 
перших українських державних зна
ків (банкнот, поштових марок), автор 
проєкту державного герба та печат
ки української держави, автор бан
кнот української гривні Української 
Народної Республіки (УНР).

Народився у 1886 році на хуторі 
Нарбутівка, біля Глухова (нині Сум
ська область), в багатодітній родині 
дрібного службовця. Ще з дитинства 
створював витинанки в народному 
стилі. Під час навчання в Глухівській 
гімназії захопився ілюструванням 
книг та геральдикою, переписував 
тексти стародавніми шрифтами, 
копіював гравюри німецької Біблії.

В 20річному віці, разом з братом 
Володимиром (в майбутньому відо
мим поетом), переїхав до Санкт
Петербурґу. В цьому ж році обидва 
вступили до Імперського Санкт
Петербурґського університету.

За роки перебування в Санкт
Петербурзі Г. Нарбут здобув високе 
визнання, зокрема у 1915 році був 
призначений службовцем департа
менту геральдії при гербовому відді
ленні Сенату.

У 1917 році художник переїхав до 
Києва, став професором графіки, а 
згодом і ректором новоствореної 
Української Академії Мистецтв. Саме 
в цей час було створено Українську 
Народну Республіку (УНР) та прого
лошено її незалежність від Російської 
імперії. В академії Г. Нарбут спілку
вався з відомими представниками 
української інтеліґенції, зокрема з 
істориками та громадськими полі
тичними діячами Михайлом Гру
шевським і Дмитром Антоновичем, 
художниками Василем та Федором 
Кричевськими, Михайлом Бойчуком 
та іншими.

За своє коротке життя Г. Нарбут 
збагатив світ українського мисте
цтва, залишивши в ньому для нащад
ків яскравий слід. За життя він був 

визнаний одним з найвидатніших 
графіків сучасности.

Український фонд культури (UCF) 
виділив ґрант київському видавни
цтву „Родовід” на видання двох книг, 
створення фільму та різних реклям
них акцій в Україні і за її межами, 
приурочених до 100річчя з дня 
смерти Г. Нарбута.

Видавництво „Родовід” опубліку
вало вишукану кольорову україно
мовну монографію на 408 сторінках 
під назвою „Нарбут” та англомовне 
дослідження М. Мудрак „The Imagina
tive World of Heorhii Narbut and the 
Making of a Ukrainian Brand”. Моногра
фія представляє собою реконструк
цію книги текстів та графічних тво
рів художника, знищеної у 1933 році. 

Директорка видавництва „Родовід” 
Л. Лихач в одному з інтерв’ю розпові
ла про зародження цього проєкту: 

„Спочатку задумувалася клясична 
пара – виставка в інституті в Чикаґо 
„Художній світ Георгія Нарбута і тво
рення бренду” і каталог виставки. 
Коли зрозуміли, що виставка може 

Георгій Нарбут. Родинний силуетний портрет, а також Вадим Модзалев
ський, 1919.

Обкладинка книжки Мирослави 
Мудрак „The Imaginative World of 
Heorhii Narbut and the Making of the 
Ukrainian Brand”, дизайн Марії 
Норазян, „Родовід”, 2020.

Георгій Нарбут. Літера ИІ із Абетки. 
1917.  Колекц ія Нац іонального 
художнього музею України.

Георгій Нарбут. Автопортрет з св. 
Георгієм, 1917. Колекція Національ
ного художнього музею України.

Георгій Нарбут. Фронтиспис журна
лу „Мистецтво”, ч. 3, 1919. Колекція 
Харківського художнього музею.

Георгій Нарбут. Проєкт печатки 
Державного Секретарства, 1918. 
Колекція Національного художнього 
музею України.

„Нарбут ХХІ”: Міжнародний проєкт видавництва „Родовід”
та Українського Інституту Модерного Мистецтва

(Закінчення на стор. 15)



13СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 30 ЖОВТНЯ 2020 РОКУNo. 44



No. 44СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 30 ЖОВТНЯ 2020 РОКУ14

Нам бракуватиме Лесі (Савин) Юзенів
Не хочеться вірити, що між „верхо

винками” вже нема Лесі (Савин) Юзе
нів, не побачимо її усміхненого лиця, 
не відчуємо її оптимістичного 
настрою, який так додавав охоти до 
праці в нашому курені. Все обов’яз
кова, спокійна, позитивно наставле
на, хоч не раз згадувала, що журить
ся чи заплянована нами акція буде 
успішною. Ми все чекали на кожне 
нове число нашої курінної газетки „З 
верха на верх”, яку вона видавала, бо 
вона мала дар до слова, вміла знайти 
цікаві новини з курінного і загально 
пластового життя і ця газетка нас 
єднала, хоч ми порозкидані по різних 
місцевостях і країнах – США, Канада, 
Арґентина, Австралія, Польща й 
Україна. Л. Юзенів видала 81 таку 
газетку за що ми їй вдячні.

15 жовтня вона б святкувала своє 

90ліття, але, на жаль, не судилось. 
Залишила в смутку двох синів, Романа 
та Андрія, з дружинами і четверо вну
ків. Також залишила нашу ширшу 
верховинську і пластову родину.

Л. Юзенів народилася 1930 року в 
місті Магерів на Львівщині, а помер
ла 27 серпня 2020 в НюЙорку. Від 
1936 року проживала з батьками в 
Яворові, де почала науку при Яворів
ському монастирі сестер Василіянок, 
а у 1944 році закінчила сім кляс 
народної школи ім. Тараса Шевченка. 
З приходом більшовиків разом з 
мамою виїхала з рідного Яворова 
далі на захід і так як багато інших 
втікачів опинилась в переселенчому 
таборі в Німеччині, де здала гімназій
ну матуру. В 1950 році виїхала до 
США, проживаючи весь час в НюЙор
ку. Одружилася з Михайлом Юзені

вим з Бережанщини – пластуном і 
колишнім членом ОУН.

Коли 1950 році в Америці відно
вився Пласт, вона однією з перших 
стала його членкою, а також була 
однією з основоположниць куреня 
„Верховинки”. Була завжди активна 
як виховниця, згодом як секретар 
Головної Пластової Ради, Головної 
Пластової Булави, а також Крайової 
Пластової Старшини та зв’язкова 
куреня юначок. Будучи членом ред
колегії пластового журналу для юна
цтва „Юнак”, друкувала в ньому свої 
дописи з пластового життя та десят
ки коротких оповідань. Була актив
ною членкою куреня „Верховинки” і 
довголітним писарeм та редактором 
курінної газетки.

Активна членка 83го відділу Сою
зу Українок в НюЙорку, була у відді

лі культурноосвітною референткою 
і часто приготовляла цікаві доповіді 
на сходини відділу.

Рівночасно підтримувала тісний 
зв’язок з Яворівщиною, дописувала 
до районної газети „Яворівщина” і 
частo писала про цікаві події в діяс
порі, про життя наших громад, в яко
му вона сама активно брала участь. 
Також часто писала про своє дитин
ство в Яворові і я завжди подивляла 
як чітко, докладно і з великим сенти
ментом вона описувала своє дитин
ство, і як добре пам’ятала всі рідні 
місця і пережиті нею події.

Л. Юзенів дуже любила читати, 
часто купувала чи позичала в бібліо
теці книжки, а також ходила на різні 
виставки, цікаві імпрези, концерти 
яких завжди так багато в НюЙорку. 
Рівнож часто бувала на доповідях в 
Науковому Товаристві ім. Шевченка, 
виставках Українського Музею чи 

Пам’яті сина України Петра Буняка
Кру, кру, кру
В чужині помру,
Заки море перелечу,
Крилонька зітру...

Це були патріоти від Бога, які без
межно любили свою рідну землю – 
Україну. Таким був Петро Буняк, яко
го Господь забрав у вічність 6 верес
ня цього року. 

Народився П. Буняк 28 вересня 
1925 року в селі Саранчуки, Терно
піль ської области. Молодим хлопцем 
покинув рідну Україну, свою родину, 
вступивши в Дивізію „Галичина”, щоб 
боронити свій рідний край.

П. Буняк усім своїм серцем і душею 
завжди був і залишається частиною 
своєї рідної землі. Багато років П. 
Буняк був головою Крайової Дивізій
ної Управи в Америці, спонзором 

українського військового журналу 
„Військо України”, який виходив у 
Києві, при Міністерстві оборони 
України. Він був успішним підприєм
цем, політичним та громадським дія
чем, люблячим чоловіком, батьком, 
дідусем та прадідусем. В його родині, 
завдяки йому та його дружині Натал
ці, всі розмовляють українською 
мовою та щиро люблять Україну. 

Мене вражала його велика синів
ська любов до України, до свого села 
Саранчуки та глибока туга від розлу
ки з ними. Його спогади були такими 
щирими та болючими, що мені хоті
лося, щоб він птахом полинув на 
свою Україну та до свого села. Та не 
судилося йому останнім часом відві
дати рідну землю через хворобу, яка 
прикувала його до ліжка. 

 Жителі села Саранчуки дуже 

добре знали, любили та поважали П. 
Буняка, бо він ніколи не забував про 
них, про їхні проблеми і завжди допо
магав їм, як тільки міг. 

12 вересня родина, друзі та зна
йомі прощались з П. Буняком в 
Америці. Прощалась рідна земля зі 
своїм відданим сином. У Саранчу
ках у цей день від ранку до вечора 
били прощальні дзвони, віддаючи 
любов і шану до свого улюбленого 
земляка.

28 вересня П. Буняку виповнилося 
б 95 років. Не дожив, не дочекався... 
Зарано прийшов до нього останній 
день. 

Я дякую долі, що була знайома з 
ним. Хай його душа переселиться 
в дивний той рай потойбічний, де 
таких як він патріотів України, які 
в своєму житті найбільше любили 

свою рідну землю, злетілась ціла 
сім’я.

Вічна йому пам’ять!

Наталія Кормило
Рендолф, НюДжерзі

Св. п. Петро Буняк

ськими, менторськими, але патріо
тизм – це висока чеснота, і до неї тре
ба стреміти. Проте нам треба також 
усвідомлювати, що бути українцем є 
добре і радісно. Ми маємо почуття 
гумору, пісню, танець, витончений 
естетичний смак. Саме таке пере
життя здорового, усміхненого, 
об’єднано го українства я досвідчу
вав з дитинства. Іншими словами, 
щоб бути добрим і щасливим україн
цем, треба бути доброю, щасливою 
людиною”.

Оксана Линів, перша запрошена 
жінкадириґент Байройтського опер
ного фестивалю в Німеччині, засно
вниця та артдиректорка Міжнарод
ного фестивалю класичної музики 
LvivMozArt, 20172020 головна дири
ґентка Опери та Філармонійної орке
стри міста Ґрац в Австрії (20172020), 
розповіла про свою місію.

„Я бачу певну місію у тому, щоб 
через свою професійну діяльність 
доносити меседжі української куль
тури далеко у світ. У моїх гастроль
них програмах із різними колектива
ми світу є величезна кількість творів 
українських композиторів, які впер
ше звучать у Західній Европі”, – в 
прямому ефірі говорила О. Линів.

Наталія Яресько, виконавчий 

директор Ради з фінансового нагля
ду та управління ПуертоРіко, мініс
тeр фінансів України в 20142016 
роках, поділилась власним досвідом.

„Вся моя кар’єра в приватному та 
державному секторі була побудована 
на досвіді роботи в Україні. Сьогодні 
я привезла ці знання та навички в 
ПуертоРіко. Мій український досвід 
20142016 років став дуже важливим 
і тут. Це гордість – розуміти, що укра
їнські реформи вважаються прикла
дом для інших”, – завважила вона.

Співведучі Форуму Вікторія Грин
чишин, співзасновниця центру Анни 
Київської у Франції, та Президент 
СКУ Павло Ґрод, а також герої відео
сюжетів розкрили теми культурної 
дипломатії, шкільництва, молодіж
них організацій, допомоги Україні і 
разом з глядачами, обговорили 
питання, які найбільше єднають 
українців світу: мова, культура, істо
рія, віра, протидія аґресору.

Героями відеосюжетів стали 
видат ні діячі діяспори з усього світу: 
Почесний Консул України у Монреалі 
та Президент СКУ (20082018) Евген 
Чолій, Президент Конґресу Українців 
Канади Олександра Хичій, Перший 
Віцепрезидент Світового Конґресу 
Українців Стефан Романів, Голова 
Світової Координаційної Виховно
Освіт ньої Ради СКУ Оксана Левицька, 
Реґіо нальний Віцепрези дент СКУ 
Наталя ПошивайлоТаулер, Віцепре

зидентка СКУ та Головний Виконав
чий Директор „Horizon Capital” Олена 
Кошарна та інші активісти й провід
ники діяспорних громад. 

„Для „Суспільної студії” це був над
звичайно важливий проєкт. Попри 
карантинні обмеження в світі, які 
змусили проводити форум „Єднає
мось Україною” віртуально, нам у 
співпраці зі СКУ вдалося створити 
живий, душевний і цікавий ефір. Ми 
висвітлювали реальні надихаючі 
історії з життя діяспори, обговорюва
ли шляхи зміцнення іміджу нашої 
країни, підіймали питання збережен
ня власної культури та ідентичности. 
Такі проєкти показують важливість 
об’єднання української спільноти по 
всьому світу, і заохочують українців 
робити навіть маленькі кроки – адже 
кожен може долучитися до творення 
нашої новітньої історії. Сподіваємося 
продовжити нашу плідну співпрацю 
з діяспорою і реалізувати ще не один 
значущий проєкт”, – прокоментувала 
виконавча продюсерка „Суспільної 
студії” на телеканалі UA: ПЕРШИЙ 
Наталія Загуменна.  

„Форум „Єднаємось Україною” має 
новий формат і використовує нові 
плятформи, що дає нам можливість 
на весь світ транслювати, ким ми є, 
чим ми займаємось, яку шалену 
роботу виконує українське світове 
товариство, як ми єднаємось у ціло
му світі, як допомагаємо Україні та 

як співпрацюємо з нею,” – підбив 
підсумок заходу Президент СКУ П. 
Ґрод. – „Запрошуємо світове україн
ство на наступний форум 2526 
серпня 2021 року до Києва, що відбу
деться з нагоди 30ліття відновлен
ня незалежности України”.

Партнерами проєкту були: UA: 
Суспільне мовлення, KyivPost, 
FB:diaspora.ua, ForumTV, KONTAKT 
Ukrainian Television Network та 
Міжнародний інститут освіти, куль
тури та зв’язків з діаспорою (МІОК).

Більше про Форум можна довіда
тися тут: unitedbyukraine.com.

(Закінчення зі стор. 1)

Світовий Конґрес...

(Закінчення на стор. 15)
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

З великим смутком ділимося 
з пластовим братством сумною вісткою, 

що 16-го серпня 2020 р. Б. в Києві відійшла 
на Вічну Ватру наша членка

св. п. пластун сеньйор
Марта Коломиєць-Яневська 

уроджена 6-го квітня 1959 р. Б. в Чікаґо.

Покійна була новацька і юнацька виховниця, комендантка 
таборів та активна членкиня Племя „Перші Стежі”.

З Мартою ми таборували, вишколювалися і вишколювали, 
мандрували горами і лісами, таборували на таборах і зустрічах, 

організували ради, збільшували курінь новими Стежами в Україні, 
співали пластові пісні та мріяли при ватрах.

“Згадаємо той час, коли останній раз
На ватру всі ішли

Співали ми пісень, тужливих теревень
Заскоро згасла ніч і лунав день.”

Висловлюємо щире співчуття Родині.

Вічна Їй пам’ять!
“...тихо спи…без тривог.”

Пластове плем’я „Перші Стежі”

Ділимося сумною вісткою, що після довгої недуги, 
11 жовтня 2020 року упокоївся в Бозі 
дорогий Батько, Муж, Брат та Дідусь

св. п. Роман Іван Федик
Похоронні відправи відбулися 20 жовтня в Українському Католиць-

кому Крайовому Соборі Пресвятої Родини, Washington, DC, та 21 жов-
тня на Українському Цвинтарі св. Андрія в South Bound Brook, NJ.

На 40 день, о год. 4-ій по полудні, 20 листопада 2020, будуть 
відправлені Служба Божа і панахида в пам’ять покійного Романа в 
Церкві св. Архистратига Михаїла, 1013 Fox Chase Rd, Jenkintown, PA. 
Опісля буде спільний обід в парафіяльній залі.

Залишилися в глибокому смутку: 
дружина  - Іванка (Гайдукевич), 
брат  - Стефан (Уляна) з родиною, 
діти  - Юля Шишка (Степан), Роман (Лорі), та Адріян (Алла), 
вну(ч)ки  - Ляриса і Степан Шишка, Лука і Матей Федик, та Ніна, 

     Діянна і Максим Федик, 
та ближча і дальша родина.

Вічна Йому пам’ять!
Замість квітів на могилу, проситься складати жертви на:

Українську Католицьку Освітню Фундацію
Ukrainian Catholic Education Foundation,
2247 W. Chicago Ave., Chicago, IL 60622
https://ucef.org/donate/

ли єдиний погляд, спрямований на 
підтримку ініціятиви В. Медведчука”, 
якого до того ж не було уповноваже
но українською владою на проведен
ня міжнародних переговорів з цього 
питання.

„Редакціями телеканалів не було 
вжито заходів щодо запобігання упе
редженому і незбалянсованому обго
воренню порушеного питання, що в 
безпрецедентних умовах пандемії є 
потенційно загрозливою формою 
публічної комунікації для національ
ної безпеки України”, – заявили у 
Нацраді.

У Росії ще в серпні першими в світі 
заявили про реєстрацію і початок 
масового використання вакцини від 
коронавірусного захворювання з 
назвою „Спутнік V” – хоча вона ні на 
той час, ні й досі ще не пройшла 
необхідних за заведеними міжнарод
ними нормами клінічних випробу
вань. За офіційними твердженнями, 

вона й нині перебуває у третій фазі 
таких випробувань – успішне завер
шення якої у світі вважають за необ
хідну передумову для можливості 
реєстрації.

У світі, зокрема і в Україні, вислов
люють застереження до російського 
підходу – фахівці попереджають про 
можливу значну небезпеку від вико
ристання неперевіреної речовини.

Незважаючи на це, можливість 
використання в Україні цієї росій
ської неперевіреної вакцини став 
просувати В. Медведчук, кум В. Путі
на. Під час їхньої недавньої зустрічі, 
яку широко висвітлювали російські 
й проросійські засоби інформації, 
йшлося про можливість надання 
Україні цієї російської вакцини. 

Президент України В. Зеленський у 
відповідь закликав не вірити перед
виборчим ініціятивам політиків, які 
вакцинуються неперевіреними засо
бами.

Укрінформ, Національна рада  
з питань телебачення та  

радіомовлення 

(Закінчення зі стор. 2)

Після зустрічі...

бути лише онлайн, вирішили, що від
творювати реальну експозицію у вір
туальному просторі немає сенсу, 
адже виставка будується на взаємодії 
з творами мистецтва, це приватне 
спілкування з мистцем, пізнання, 
відчуття. А коли я звернулася до 
Надії Парфан з проханням зробити 
онлайнвиставку, вона, як кожна 
амбітна режисерка, побачила це 
посвоєму. Тож дослідження Мудрак і 
онлайнвиставка доповнюють одне 
одного, а не дублюють. Виходить ще 
краще, бо в каталозі ми маємо акаде
мічний дискурс, а Надія показує 
сучасних дизайнерів, які так чи інак
ше знають творчість Нарбута, його 
школу, і дистанційно вчаться у 
Нарбута, показує, що Україна – це 

країна брендарів, показує естетичну 
тяглість. Світовий успіх „Banda 
Agency”, яка в 2018 році створила 
новий брендинґ України, визнаний в 
світі, відзначений міжнародними 
призами, це потужне продовження 
справи Нарбута через 100 років. Для 
цих 100 років Нарбут – найголовні
ший брендар. 

Нарбут не такий історичний, як 
Бутович чи Михайло Жук. Нарбут – 
як вічний дух, він живий. Від того, що 
він ввібрав дуже багато зі старого 
мистецтва, старих книг і перемодер
нізував його на свій лад, він створив 
нову, модерну мову на основі старого 
мистецтва. І тепер у молоді, мені зда
ється, є також запит на своє, класне і 
модне, є бажання продовжувати тра
дицію”. 

Обидві книги доступні за перед
платою: https://rodovid.net/category/
books. 

(Закінчення зі стор. 12)

„Нарбут ХХІ”...

інших імпрезах в українській громаді 
НюЙорку.

Нам буде дуже бракувати Л. Юзе
нів – вона залишила нам гарні спо
мини з нашого курінного життя – а 
також залишилася прикладом тала
новитої, діяльної, громадської укра
їнки і пластунки. 

Митрополит Борис Ґудзяк так 
висловився про Л. Юзенів: „Відходять 
останні представники Великого поко
ління, яке дало нам усе, що мало і нас 
виховало вдома і в громаді, пере
даючи нам чіткі цінності спільноти 
та служіння. Нехай Господь прийме у 
своє Царство в. п. подругу Лесю. 
Запев няю про свою духовну солідар
ність. Вічная пам’ять!”

Оксана Кузишин
Монро, НюДжерзі

(Закінчення зі стор. 14)

Нам бракуватиме...
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